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Guies de correcció preguntes obertes i expressió escrita 
 
IMPORTANT: si hi ha alguna opció de resposta que és correcta i no surt en aquests 
criteris, s’ha de considerar com a bona. No s’han de penalitzar les faltes 
d’ortografia en les preguntes obertes de comprensió, ja que s’avalua sols el que ha 
entès, no com ho escriu. 
 
 
 
PREGUNTES COMUNES TRES MODELS 
 
 
Pregunta (3) Dos dificultades del viaje de Amundsen fueron… 
 
Respostes acceptables: 

- Tormenta 

- Mucho frío 

- Disputas o discusiones entre el equipo 

2 punts: esmenta dues dificultats. 
1 punt: esmenta una sola dificultat. 
0 punt: resposta equivocada. 
No contesta: X 
 
 
Pregunta (9) La Comisión Europea quería que esta hoja informativa tuviera un estilo claro y 
atractivo. ¿Crees que lo ha conseguido? 
 
La justificació de la resposta ha de referir-se a criteris estètics (1 punt) o, més concretament, a 
la disposició de la informació, els diferents tipus de lletra, l’ús de fletxes, etc. (2 punts). No 
s’accepten respostes que no es justifiquin.  
 
2 punts: respostes que expliquen la seva opinió amb referència a la forma del text. S’han de 
referir a criteris com: la disposició de la informació, els tipus de lletra o mida, l’ús de fletxes 
(estil de vinyetes), etc. 
1 punt: respostes que indiquen la seva opinió i ho justifiquin amb expressions referides a 
criteris estètics. Per exemple: “Sí, porque es bonito”. “No, porque no me gusta”. 
0 punts: respostes que es limitin a expressar la seva opinió sense justificar. 
No contesta: X 
 
 



 
Pregunta (13) En caso de que nuestro vuelo quede cancelado sin previo aviso, ¿qué debería 
hacer la compañía para no tener que compensarnos económicamente? 
 
Resposta correcta:  

- Ofrecer un transporte alternativo próximo al horario originalmente previsto.  

- Probar que la cancelación ha sido debida a circunstancias extraordinarias. 

 
1 punt: com a mínim n’escriu una. 
0 punts: resposta equivocada. 
No contesta: X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 1 
 

Pregunta (18) A partir de la información del texto, recomienda  a tu mejor amigo/a  un  
aparato tecnológico imprescindible y la razón por la cual lo es.   

Possibles respostes: 
• Teléfono móvil con cámara digital  porque puede pasar las fotos al ordenador y aplicar filtros, 

además de escuchar música (s’accepta que indiqui el smatphone o un altre dispositiu similar, 
multifunció). 

• Libros electrónicos de cocina  porque incorpora explicaciones  en vídeo, etc. (lector de libros 
electrónicos o similar para las recetas de cocina). 

• El i-Pad  o similar porque permite hacer fotos y pasarlas al ordenador, escuchar música, y tiene 
una aplicación para leer recetas de cocina que facilita mucho la labor (el text concreta per 
què).  

1 punt: resposta correcta i  justificada correctament. 
0 punts: no contesta. Resposta equivocada o sense justificar. 
No contesta: X 
 
 
Pregunta (22) Cuando el autor dice “cómo quisiera poder vivir sin aire” o “me estoy 
ahogando sin tu amor”, ¿qué quiere expresar? 
 
Resposta correcta acceptable: el amor que siente hacia la persona amada no es 
correspondido, sin su amor no puede vivir... 
 
1 punt: resposta correcta 
0 punts: resposta equivocada 
No contesta: X 
 



 
 
PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 2 
 
Pregunta (14) ¿Por qué crees que aparecen palabras en negrita en el texto anterior? 
 

Respostes acceptables:  

- Para destacar (para que se vean bien) los ingredientes y los pasos que tenemos que 
tener en cuenta para poder realizar la receta.  

- Para que quede bien claro lo más importante...  

- Para que no nos olvidemos nada. 

1 punt:resposta correcta 
0 punts:resposta incorrecta 
No contesta: X 
 
 

Pregunta (22) En el texto aparece... 

Algunes de les possibles accepcions: 

• Órgano de la vista 

• Agujero de la aguja 

• Agujero por donde se mete la llave en la cerradura. 

• Atención, cuidado, aviso 

• Aptitud para apreciar algo  

• Etc. 

 
2 punts: dues accepcions de la paraula.  
1 punt: una sola accepció de la paraula (encara que sigui en dues frases diferents). 
0 punts: ambdues frases incorrectes.  
No contesta: X 



 
 
 
PREGUNTES ESPECÍFIQUES MODEL 3 
 

Pregunta (17) Si tuvieras alguna duda sobre la convocatoria, ¿cómo la resolverías? 
 

Resposta correcta: 

Por teléfono, al número 91/7018000 (si no especifica el número, també es donarà per bona) 

Consultando las páginas www.educacion.es, https://sede.educacion.gob.es 

 
1 punt:  n’esmenta com a mínim una possibilitat. 
0 punts: resposta incorrecta 
No contesta: X 
 

Pregunta (27) Tú opinas que… 

Algunes possibles respostes són: 

• Hablaba un inglés perfecto 
• Las condiciones climatológicas hacen casi imposible la supervivencia en el parque durante el 

invierno. 
• Cuando apareció ni olía ni estaba sucio. No tenía aspecto de vagabundo. 
• Llevaba monedas en el bolsillo. 
• Preguntó si podía comprar el billete de metro en una máquina. 
• Se encontraba en buena forma física. 
• No presentaba signos de violencia, salvo una pequeña cicatriz. 

2 punts: els dos arguments són acceptables. 
1 punt:  si només té un dels dos arguments bé. 

0 punts: s’equivoca en les seves respostes. 

No contesta: X 



EXPRESSIÓ ESCRITA EN LLENGUA CASTELLANA 

 

CRITERIS DE CORRECCIÓ DE TEXTOS ESCRITS 2n d’ESO 

Casella 6a: Presentació (text llegible i net) 
Text net i marges adequats. Lletra clara sense problemes de lectura. 
Hi pot haver alguna ratllada o errada ocasional. 2 punts 

El text es llegeix amb una certa dificultat. Ús incorrecte dels marges. Algunes ratllades i 
una mica brut. 1 punt  

Moltes ratllades, manca de neteja al text i  absència de marges. Lletra bastant o 
completament illegible. 0 punts 

Casella 6b: Adequació (registre adequat per al tema) 
Vocabulari ric i adequat al tema que es tracta, sense expressions col·loquials i/o vulgars. 
Segueix les instruccions que se li han proporcionat (en relació amb la tipologia i 
modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

2 punts 

Introdueix expressions col·loquials i/o vulgars; repeteix paraules. Vocabulari una mica 
pobre. El text no segueix alguna de les instruccions que se li han proporcionat  (en 
relació amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

1 punt 

 

Absència de vocabulari adequat al tema, abús de paraules buides de significat, pobresa 
en l’ús dels termes. No segueix les instruccions que se li han proporcionat  (en relació 
amb la tipologia i modalitat textual, situació comunicativa i extensió). 

0 punts 

Casella 6c: Coherència (informació pertinent i ordenada) 
El text té sentit; presenta una estructura adequada al tipus de text. Idees clares, 
rellevants i exposades d’una forma ordenada. 2 punts 

El text és poc congruent, perquè té contradiccions. No es diferencien molt clarament les 
diferents parts del text o n’hi manca alguna. Hi manca informació substancial sobre el 
tema de què tracta i presenta les idees amb un cert desordre. 

1 punt 

 

El text és incoherent amb moltes contradiccions que fan difícil la seva comprensió. No 
aporta informació rellevant. No presenta l’estructura adequada ni exposa les idees de 
forma ordenada. 

0 punts 

Casella 6d: Cohesió (mecanismes que donen unitat al text) 
Respecta la concordança gramatical (gènere, nombre, temps i forma verbal...). Utilitza 
adequadament les conjuncions de coordinació i de subordinació. Usa correctament la 
substitució lèxica i pronominal. Fa bon ús dels connectors i sap utilitzar els signes de 
puntuació; també separa els paràgrafs. 

2 punts 

Algunes errades de concordança (gènere, nombre, temps i forma verbal...). De vegades, 
no utilitza adequadament les conjuncions de coordinació i de subordinació ni usa 
sempre correctament la substitució lèxica i pronominal (repeticions innecessàries) . Els 
enllaços són pobres i repeteix amb freqüència connectors. Fa un ús mediocre dels signes 
de puntuació. 

1 punt 

 

Diversos errors de concordança. No utilitza adequadament les conjuncions de 
coordinació i de subordinació ni usa correctament la substitució lèxica i pronominal No 
utilitza o utilitza de manera incorrecta la majoria dels signes de puntuació, així com els 
connectors. No divideix el text en paràgrafs. 

0 punts 

Casella 6e: Ortografia (S’ha de tenir en compte l’extensió del text) 

- Textos de 80 a 125 paraules: de 0 a 6 errades 2 punts 
- Textos de 80 a 125 paraules: de 7 a 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: de 0 a 7 errades 1 punt  
- Textos de 80 a 125 paraules: més de 12 errades 
- Textos de 50 a 80 paraules: més de 7 errades 0 punt 

Consideracions: 



• Si no s’ha escrit res o només una línia o dues, s’ha de posar una X a cada apartat. 
• Si s’ha escrit més de dues línies i no s’arriba a les 50 paraules, la puntuació de tots els 

apartats serà 0. 
• Si el text no arriba a les 80 paraules, es podrà puntuar cada apartat amb 1 punt com a 

màxim. 
• Per obtenir la puntuació màxima en tots els apartats, el text ha de ser com a mínim de 80 

paraules. 
• Per a l’ortografia: 

o A partir de les 125 paraules es deixaran de comptar les possibles faltes 
d’ortografia. 

o Totes les faltes d’ortografia tendran la mateixa consideració, tret dels accents, que 
comptaran com a mitja errada. 

o Les errades repetides només compten una vegada. 
o Si un mot es considera errada morfosintàctica, no s’ha de comptar com a errada 

ortogràfica. 

 


